

# @广大司机 即日起,上高速后排乘客不系安全带也要受罚

见习记者 胡宗昊 通讯员 孙昊 张安丽

距离浙江高速交警开展安全带系列整治行动已过去一个多月,数据显示,截至10月31日,全省高速公路共查获未系安全带违法行为29138起。

针对乘车不系安全带行为,11月11日起,浙江高速交警将在全省高速公路各出入口、服务区开展专项整治行动,严查未系安全带违法行为。其中,对驾驶人未按规定使用安全带的,罚款200元,记2分;乘客不按规定系安全带的,罚款50元。值得注意的是,后排乘客不系安全带将是此次行动查处的重点。

11日上午10点,浙江高速交警在杭甬高速萧山收费站内广场现场查处机动车不系安全带行为,记者跟随采访。截至中午12点,共检查车辆3124辆、人员9109名,其中未系安全带的驾驶员131人、乘客

908名。

在现场,交警拦住了一辆车牌照为皖D的黑色轿车,车内共有三人,前排的司机和乘客都系了安全带,但后排的乘客没系。在交警提醒下,后排乘客赶忙想系上安全带,却发现安全带怎么都抽不出来。一看,原来是安全带卡在了座椅皮套内。一番折腾后,后排乘客才将安全带“拔”了出来。随后交警对该乘客处以50元的罚款。

黑色轿车刚走,一辆网约车被拦了下来,车上司机系了安全带,但后排的乘客却没有。对此,网约车司机无奈地说:“上车的时候我都会提醒乘客务必系好安全带,但很多乘客都嫌麻烦。我也怕说多了,他们下车后给我打差评。”

出租车司机陈师傅从萧山汽车总站接上乘客后开往杭州东站,途经萧山收费站时,被交警拦下,后排未系安全带的乘客面露不快,表示交警耽误了自己的行程。在

交警苦口婆心地教育下,该乘客才意识到后排系安全带的重要性。

相较于轿车,客车的情况要好不少。高速交警拦下一辆由望江开往宁波的大客车,记者跟随交警登上大客车发现,绝大部分乘客都系了安全带,但有些乘客为了乘坐舒适,将安全带松松垮垮地绑在身上。高速交警说,发生事故时,这样的安全带根本起不到安全防护的作用。针对这种情况,目前以现场教育为主。

交警介绍,经过10月份的宣传及整治后,不系安全带的现象大幅改善。11月1日,浙江高速交警对全省1144辆大、小客车与货车共计5239人开展第二次现场调查,发现各车型乘客平均安全带系戴率为65.5%,较上期统计增长了16.59%;小客车后排乘客安全带系戴率仍是最低,为37.57%,但比上期统计上升了24.75%。交警提醒,安全带生命带,前排后排都要系。

## 500余件走私濒危物种及制品被查获



11日,宁波海关通报该关破获一起集装箱走私象牙及其他濒危物种制品案,查扣涉嫌走私的象牙、河马牙、梅花鹿等濒危物种及制品500余件,抓获犯罪嫌疑人3名。

今年6月,浙江安吉某家具有限公司向宁波海关申报进口一批木制沙发、工艺品等个人物品,海关经风险分析后对该票货物进行布控查验,发现该票集装箱货物品种杂乱、包装不一,存在很大的夹藏风险。在随后进行的全倒箱细查细验中,海关发现了大量疑似象牙制品和梅花鹿、猪隼等濒危动物标本等,立即将案件移交给海关缉私部门。宁波海关缉私局随即成立专案组,经摸排,将安吉某公司负责人张某抓捕归案,并在其公司内起获一批象牙等濒危动物制品。经了解,部分制品已寄往广州,专案组立即派员前往核查。最终,海关缉私警察从嫌疑人公司员工家中、高架桥下空地处、路边臭水沟里找到了被转移的动物制品。通讯员 黄燕波

## 还是死刑! 浙大女生莲花峰遇害案二审宣判

通讯员 高媛萱

本报讯 11月11日,浙江高院副院长陈志君担任审判长开庭审理并当庭宣判了被告人熊志城故意杀人、强制猥亵上诉一案。浙江省人民检察院检委会专职委员沈雪中出庭履行职务。被告人熊志城及其委托的二审辩护人、被害人近亲属委托的诉讼代理人出庭参加诉讼。

二审审理查明,广西籍被告人熊志城因无力偿还赌博所欠债务产生厌世情绪,意欲在自杀前杀人“陪死”。熊志城于2018年11月10日至12日多次到杭州西湖风景名胜区飞来峰景区游荡并寻找作案对象。同月13日上午10时40分许,熊志城第四次进入飞来峰景区,当日12时许,在莲花峰山顶附近遇见独自游玩的23岁女青年谭某某,即持刀连续捅刺谭胸腹部数刀,并

将谭推下悬崖。后熊志城见谭某某还未死亡,又继续行凶,并持刀强行对其实施猥亵后将其当场杀死。

案发后熊志城欲自杀未果。同月17日,熊志城在广西被抓获归案。

杭州市中级人民法院于2019年7月19日一审以故意杀人罪判处熊志城死刑,剥夺政治权利终身;以强制猥亵罪判处其有期徒刑五年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。熊志城不服,上诉至浙江省高级人民法院。

该案发生在杭州西湖风景名胜区,被害人系国内知名高校本科毕业,刚留学回国,无辜受害,引起社会极大反响。开庭前,陈志君与合议庭成员反复研判案情,并实地踏看案发现场,听取各方意见,确保把案件办成铁案。

二审庭审中,被告人熊志城及其辩护

人充分发表了上诉理由、辩护意见,被告人作了最后陈述。

合议庭进行评议后,经审判委员会讨论认为,熊志城故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;熊志城还使用暴力猥亵他人,其行为又构成强制猥亵罪,依法应予并罚。熊志城犯罪动机极其卑劣,手段极其凶残,后果极其严重,社会危害性极大,依法应予严惩。熊志城及其辩护人要求从轻改判的理由不能成立,不予采纳;出庭检察员、诉讼代理人建议驳回上诉、维持原判的意见,应予采纳。

为此,浙江高院裁定驳回上诉,维持原判,对被告人熊志城的死刑判决报请最高人民法院核准。

因涉及个人隐私,本案依法不公开开庭审理。公开宣判时,被告人和被害人亲属、部分群众参加了旁听。

(上接1版)

## 变“群众上访跑” 为“党员干部主动跑”

如果说县级“信访超市”是大本营,那么设立在各镇、村(社)的信访代办工作站就像一个个连锁店,而负责分片包干信访事项代办的网格长(网格员)就像连锁店外送员,通过上下联动,同向发力,有效实现了“小事不出村社、大事不出镇街、结接访在县里”。

马大爷是杭州市余杭区崇贤街道鸭兰村人,患有听力障碍,妻儿也都有肢体残疾,一家人经济条件困难。今年6月,马大爷拿出所有积蓄翻新自家老房,却因行动不便和经济原因耽误了审批程序。“正好政府推出信访代办制度,我把情况同网格长一说,自己全程没跑,几天时间他就帮我办好了审批,这制度真是大大便利了群众啊!”马大爷点赞道。

在余杭区塘栖镇,每月第一个星期三是村(社)信访工作“固定接访日”。当天,各村(社)办事大楼都会设立接访点,全镇

组团联村(社)成员也会赶赴所驻村(社),和村(社)主要领导一起驻点接访、现场办理。对于群众的诉求,能当场解决答复的现场解决;当场不能答复的,由接访组指定人员落实好信访代办制度,从而将问题化解在萌芽、解决在村镇。

“‘代办’是防止无序访、重复访的有效手段,也是矛盾纠纷调处化解的首道防线。代办事项办得好、效率高,群众才能更满意。”余杭区信访局局长沈超乔表示,而“开门接访”则架起了群众和政府间的沟通桥梁,让党员干部和群众距离更近、关系更

## 全省公安首支“维护民警执法权威工作队”成立

本报记者 黄素珍 通讯员 龚达波

本报讯 近日,全省公安首支“维护民警执法权威工作大队”在宁波市公安局长成立,《宁波市公安局维护民警执法权威实施细则(试行)》(以下简称《细则》)也同步出台。这意味着,宁波公安有了维护民警合法权益的专门受理机构和维护民警执法权威的可操作强的实施细则。

此次出台的《细则》共48条,包括总则、组织机构与职责分工、维权范围与处置、维权工作程序、维权保障措施、附则六方面内容。其中,维权范围与处置方面,将省公安厅出台的《全省公安机关人民警察执法过错责任追究及依法履职免责若干规定》中的“免责认定”条款纳入其中。维权保障措施方面,明确各级公安机关应当建立完善慰问救济、紧急就医绿色通道、心理干预、执法安全教育、新闻发布、公检法协调联动、法律服务及追究相关领导人责任等维权保障措施。

## “网上访”事项 当天除隐患

本报记者 蓝莹  
通讯员 杨昌斌 曾文锐

本报讯 近日,有群众在浙江省政务服务平台反映,温州平阳县鳌江镇下厂村某路口护栏严重遮挡来往车辆驾驶员视线,存在交通安全隐患,且已出现多起相撞事故。

接到该信访事项后,平阳县公安局信访部门立即将事项转送交警责任区中队,并要求限期整改。当日,交警便赶往现场查看,发现群众反映的情况属实。民警随即联系护栏建设及主管单位,当天下午协同相关部门工作人员对该护栏进行拆除,清除了交通隐患。在随后的回访中,群众对公安机关主动作为、措施有力给予了高度评价。

近年来,随着机动车保有量的迅速增长和人民群众交通法治意识、参与度的不断提高,针对交通管理的民生问题,平阳县公安局创新推出“最多访一次”快办督办机制,畅通交通管理类网上信访渠道,积极推动省政务平台反映的信息落地快、有成效,真正实现群众交通管理类信访事项“网上访”“便捷访”。

据介绍,今年以来,平阳县公安局共接到省政务平台下发群众反映的交通管理类信访事项450余件,及时办结率、答复率均达100%,群众满意率达98%以上。

亲。截至目前,余杭区有代办员959名,代办事项1500余件,办结率达90%。

在余杭等地试点的基础上,今年,我省信访部门将全面推行信访代办工作,在乡镇、村(社)分别设立信访代办站、代办点,将信访工作触角延伸至社会末梢。同时,扎实开展县级领导干部公开接访,全面推进各级领导干部下访、接访和包案等制度,真正让接访、包案成为各级领导干部执政的基本功和必修课。

本报职业道德监督电话:0571-85310013